

小区消防栓出水如“涓涓细流”

汤臣高尔夫园区小区 847 户居民十多年用水一直难



众所周知，用水是老百姓最基本的生活需求。近日，家住汤臣高尔夫园区小区的多位居民向本报反映，十多年来，小区内的水压始终忽高忽低，最近，问题更是“集中爆发”，小区内多户居民家中开始断水，小区内 847 户居民的基本生活都无法得到保障。

失火时无水灭火

家住汤臣高尔夫园区小区的居民刘先生告诉记者，今年 1 月 2 日，小区内一家底层住户家里突发火灾。可是，消防车开进小区后，尴尬的一幕发生了：消防栓的水压根本不够！竟然没足够的水来灭火！这可把楼上楼下的住户给吓得半死。“幸

亏不是楼上着火，楼上的水压更小，几乎可以‘忽略不计’。”刘先生说，这件事让他对小区“断水”问题忍无可忍。“万一真的突发重特大火灾了，拿什么来灭火？”

消防栓水压竟为0

1 月 9 日下午，记者来到汤臣高尔夫园区小区。见记者来访，居民们很快便围了上来。经介绍，汤臣高尔夫园区小区东抵云山路、南达龙东大道、西靠三八河，北傍张家浜河。整体项目自上世纪 90 年代开发，90 年代中期完成。

有居民表示，他们将水压过小的问题反馈给物业后，物业方面曾做过消防栓水压测试，没想到，检测下来，压力值竟然为 0。也就是说，消防栓根本没法正常出水。“我们曾经让物业打开消防栓，结果消防栓出水像茶杯里倒出的水一样，涓涓

细流，根本没有压力。”

每天用水“碰运气”

不少居民要求记者去家里看看。记者随后来到一户人家，打开水龙头一看，发现流出的水像“眼泪水”一样，许久才能接满一手掌。

“每天，我们用水就像是碰运气，如果哪天碰巧，用水正常了，真的算是‘上上大吉’了。”小区居民严先生见记者采访，脱口而出。

洗澡如厕常遇尴尬

不过，更令不少业主感到尴尬的是，摆在眼前的断水状况，直接导致洗澡和如厕都出现了大问题。

“有时，刚进浴室时，水还是有的；关水以后抹上肥皂，再开水，就不出水了。”居民严先生坦言，自己已经“上当”数次。如今，每天洗澡都是他最痛苦的时候。“没办法，我只

能提前在旁边用脸盆接好几盆水，以防万一。”

“我们现在只能等，单位或者公司有浴室的，我们尽量都‘自己解决’了。”居民许先生同样苦不堪言。“当初花那么多钱买下的别墅，竟然不能在家里洗把热水澡，你说气不气人？！”居民们告诉记者，他们曾就此事多次向物业、开发商反映，也多次打过 12345，但这么多年来，始终没有彻底解决问题。“物业两手一摊说没办法，开发商更是置之不理，甚至不接我们电话”。

小区接水成了难题

那么，小区为何一直断水呢？一名小区业委会成员向记者道出了可能的缘由：汤臣本来规划的可能只有第一期到五期等别墅，当时并没有规划公寓这么大的体量，增加公寓之后，供水量不够。不过，按道理

来说，可以再多进一路水。而目前，汤臣只有西部和南部两路进水，并不能满足用水需求。

居民表示，根据威立雅自来水公司的说明，二路进水无法解决整个汤臣的供水问题，必须等第三路云山路的进水过来后，才能彻底解决水压和供水问题。

那么问题来了，这条路为何就是“进不来”呢？居民告诉记者，威立雅自来水公司一直没有接受汤臣整个供水网络，因此，整个小区的供水还“捏”在开发商手里，根本没有做到抄表到户。也正因为这样，才导致水压不够。

为此居民们希望，开发商能够切实考虑到小区业主最基本的民生需求，尽快和自来水公司协商，将水接入小区，让业主们不再为用水而苦恼。本报记者也将持续跟踪此事。

本报记者 徐驰 首席记者 方翔

国内首座 长 15.25 米宽 3.8 米 3D 打印景观桥落户桃浦中央绿地



■ 3D 打印景观桥落成于桃浦中央绿地 本报记者 陈梦泽 摄

本报讯（记者 裴颖琼）昨日下午，国内第一座运用 3D 打印技术完成的一次成型、最大跨度、多维曲面高分子材料景观桥，正式落成于普陀区桃浦中央绿地。这座长 15.25 米、宽 3.8 米、高 1.2 米的曲面桥，在工厂里完成后，桥面又进行了艺术涂装，整座桥身呈香槟金色。

这座 3D 打印景观桥由上海建工园林集团设计、机施集团制作。上海建工集团副总工程师、机施集团总工程师陈晓明告诉记者，整座桥在工厂花了 35 天用 3D 技术“一次成型”出来后，用薄海绵包裹，再用胶带缠绕，整体用车运输到公园进行吊装。

上海建工园林集团总工程师、园林设计研究总院董事长朱祥明介绍，3D 打印对于复杂曲面的处理方面具有成本优势，例如这次打印的景观桥，如果用传统建设方式，必须先建模，时间和金钱的成本都将远高于 3D 打印。“材料和处理方式决定了 3D 打印更方便‘拗造型’，能够赋予设计师更大的创作空间。”

此次桥梁落成的桃浦中央绿

地，由上海建工园林集团等单位参与承建，规划总占地面积 50 公顷，其中水体总面积 4.1 公顷；加上沪嘉高速以北的北拓区域，总面积将达到近 100 公顷，建成后将成为中心城区最大的开放式公共绿地。桃

浦中央绿地总体景观方案借鉴了纽约中央公园和伦敦海德公园规划设计理念，总体设计融合了中国传统书法、舞蹈和太极艺术的优美动势，将绿地打造成延绵起伏的地形单元和蜿蜒动态的园路水系。

“桥已通过抗压、加载等测试考验，可以供人行走。”陈晓明说。不过记者获悉，目前 3D 景观桥所在桃浦中央绿地暂不对外开放，因此市民想要来走走，还需要再等等。

儿童乐园“马丁和朋友们”突关门 百余家长所购会员卡被“套牢”

儿童乐园开了没多久，只贴出一张告示，就“一声不吭”地“关门歇业”了，百余家长不知去何处讨要会员卡退款。近日，不少消费者反映了这件烦心事。

黄女士告诉记者，先前，她在位于云台路 800 号亿丰时代广场的“马丁和朋友们”儿童乐园办了一张会员卡，价值 2800 余元，能够玩 72 次左右，她不定期会带着孩子前往。

“没想到儿童乐园说关门就关门了，老板也不知所踪，大门上就贴了张停业通知。”黄女士说，今年 1 月 1 日，这家店还在正常营业，可 1 月 5 日，她带着孩子来玩时就吃了“闭门羹”。事发后，家长们建了个“维权群”，目前，总人数已超过 100 人。“这两天，还不断

有家长人群，说的最多的、担心最多的，就是能否退款。”黄女士说，不少家长都在卡里充值数千元，没使用几次就被“套牢”了。

记者拨打了“停业通知”上的客服热线，一名工作人员表示，他们正在统计、登记家长的数量和卡内余额。“我们会给消费者退款的，只是目前人手较少，工作量也较大，需要家长们多等待一些时间。”不过，当记者问及，消费者究竟何时才能够拿到退款时，这名工作人员却闪烁其词，只是表示，至少需要 10 到 15 个工作日。家长们表示，作为商家来说，如果没有持续经营能力，就不该销售预付卡，相关部门也应对此加强管理。“我们希望能够尽快拿回自己的钱。” 本报记者 徐驰



浦东大飞机金科托育园

员工全程参与托育园建设

每天带娃一起上下班，对有 3 岁以下幼儿托育需求的职工来说，绝对是一个利好消息。服务企业内部员工的大飞机金科托育园自 2018 年 10 月 8 日正式开园以来，一直备受关注。

走进大飞机金科托育园，一派温馨景象，原木色的桌椅、充满童趣的装饰，让整个环境像极了家居环境，一早入园的孩子们很快就在“家”里找到了喜欢的玩具。

“我们的职工相对比较年轻，并且来自全国各地，职工需求调研中发现，孩子教育问题尤其是 3 岁以下托育需求强烈。”中国商飞上海飞机设计研究院（简称“上飞院”）工会负责人介绍，建设托育园被列为职工关爱实事项目中的头号项目。经过多方论证，他们创新探

索企业联合专业机构举办托育园模式，专门招收中国商飞公司员工 18—36 个月的幼儿。

为员工服务，是该园最大的特色。幼儿接送时间为员工工作时间前、后 30 分钟，并提供因员工加班不能正常接幼儿离园的晚托服务。为建设让员工满意的托育园，早在建园项目启动时，上飞院就成立了员工参与团队。从设施选材、证书公开，到师资引进等方方面面，家长们见证了托育园从无到有的全过程。

本报记者 李若楠
首席记者 陈灵玮



扫二维码
看视频